

科技成果助推菏泽高质量发展

本报讯(记者 孟冰)6月19日,菏泽市生物医药和医疗器械产业产学研合作会议暨创新成果推介会在和平大酒店召开。市委常委、宣传部部长周生宏出席会议并讲话。

周生宏指出,近年来,市委、市政府深入实施“工业强市”战略,将生物医药产业作为核心产业之一重点打造,规划建设了占地4平方公里的现代医药港,并在定陶区、郓城县、鄄城县、鲁西新区配套了4个专业园区,形成了“一港四园、多点支撑”的发展格局。

周生宏强调,这次会议是深入实施创新驱动发展战略、促进科技经济深度融合的具体实践,也是推动生物医药与

市直机关百姓宣讲团巡回宣讲走进生态环境系统

本报讯(记者 马琳)6月16日,市委市直机关工委聘任11名“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲比赛优秀选手为“市直机关百姓宣讲团”成员,并于当日起走进生态环境系统进行首场宣讲,拉开了到市直机关、“双报到”社区、创城网格包联乡镇(社区)等单位巡回宣讲序幕。

据了解,5月底,市委市直机关工委举办了菏泽市直机关“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲比赛,经过优中选优,推选了8名故事类宣讲员和3名理论类宣讲员参加全市比赛,并在此基础上成立了市直机关

永昌街道开展“崇尚科学 反对邪教”宣传活动

本报讯(记者 董传周 通讯员 李芮)“大爷,您看这些都是被邪教害的,有的家破人亡、妻离子散,有的进了监狱,葬送了自己的美好人生,多可惜呀!”近日,成武县永昌街道网格员在崇尚科学、反对邪教宣传展板前向社区居民介绍邪教危害。

为进一步提高居民防范和抵制邪教的意识和能力,认清邪教的真面目,远离邪教的侵害,成武县永昌街道积极开展反邪教宣传教育活动。

网格员深入社区向居民讲解反邪教

外国友人在单县体验田园风情

本报讯(通讯员 王晓兰 记者 王富刚)在地里学习栽种红薯苗、走进大棚捡拾鹅蛋、游览单县绿禾庄园、体验带着乡土气息的田园风光……近日,单县县委宣传部组织开展了“感知单县·乡村好时节·LET'S购”文化旅游活动,邀请在当地工作生活的来自俄罗斯、南非、牙买加、加拿大、委内瑞拉等国家的外国友人开启一次体验交流之旅,感受中国深厚的农耕文化,领略本地特有的田园风情。

单县绿禾庄园总占地面积320亩,园内建有小杂粮种植园、食用药材种植园、拱棚瓜菜种植园、奇异鲜果采摘园、反季节蔬菜种植园等,基本上实现了四季有花、四季有果,既有观赏性,又可以食用。“我们沿着庄园的长廊往前走,发现这里有紫荆花、槐花、海棠花等,周围花香四溢,令人神清气爽。”来自俄罗斯的两位友人非常喜欢外出旅游,他们到过中国、俄罗斯的许多地方,发现身边也有享受美食美景的好地方,表示十分惊喜。

暴雨天气安全行车注意事项

1.低速行驶,保持视线清晰。雨天行车容易打滑,驾驶人员一定要减速慢行,时速不要超过60千米/小时。在雨天不关窗的情况下,车内与车外温差明显,会在车玻璃上产生水雾,影响视线。这时应打开空调冷风,减少车玻璃上的水雾,保证视线清晰。如遇暴雨不要随意使用远光灯,因为远光灯会在雨水中反光,严重影响视线。

2.观察积水,确认安全后通过。在路上要尽量绕开积水路面,以免车辆误入深坑、水渠等而导致抛锚或车胎被扎破。如果必须在涉水路面行驶,一定要保持低速,尤其是当水面高度高于排气管高度时,一定注意与前车保持合适的安全距离。若车辆发生熄火,不可重新启动。

3.人员被困后应保持冷静,寻找机逃生。城市暴雨天气下经常在桥下和低洼路段形成很深的积水,容易导致车辆抛锚被困,这时需要车内人员弃车逃生以保安全。发生车辆入水情况时,如果车辆尚未完全进入水中,应及时离开车辆,必要时可打开天窗或破窗逃生。

4.驾车过程中,除应注意路上行人、



“发挥新型政党制度效能 助力菏泽经济社会发展”新闻发布会召开

发挥制度效能 续写多党合作事业新篇章

本报讯(记者 张慧)6月19日,“发挥新型政党制度效能 助力菏泽经济社会发展”新闻发布会召开,全面介绍我市新型政党制度效能发挥情况及近年来多党合作事业发展取得的成就。据悉,近年来,我市多党合作事业薪火相传,思想政治基础不断巩固,制度框架持续完善,制度效能日益彰显。截至2022年底,我市民革、民盟、农工党、致公党、九三学社5个民主党派市级组织共有党派成员1264人,他们在全市各条战线、各个岗位上奋发有为、建功立业,为谱写菏泽后来居上崭新篇章作出了积极贡献。

党的十八大以来,我市多党合作事业蓬勃发展,充满生机和活力。一是全面凝聚思想共识。将习近平新时代中国特色社会主义思想、中共二十大精神、习近平总书记关于新时代统一战线工作的重要思想等纳入各民主党派市委会理论学习计划,引导党派成员深入学习中共党史和多党合作史,确保民主党派在思想上、政治上、行动上始终和以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为多党合作健康有序发展奠

定坚实的思想政治基础。二是政党协商走深走实。市委统战部认真研究制定年度协商计划,协调各部门积极配合,各类协商活动顺利开展。市委、市政府和市委、市政府有关部门在出台重要文件、开展重要事项前均积极通过市委统战部书面征求各民主党派意见建议,政党协商活动得到全面提升。三是参政议政提质增效。“党委出题、党派调研、政府采纳、部门落实”的参政议政机制不断健全,组织党派成员参加各级各类反映社情民意信息培训班,提高履职参政能力。组建民主党派参政议政专家库,开展深度调研,联合各部门专家组成专题调研组,调研成果为党委政府提供了重要决策参考。四是民主监督持续有力。“1+5”民主监督机制基本形成,“党委重视、政府支持、党派监督、部门配合”的民主监督机制持续完善,专项民主监督实现了“破题”并不断得到巩固。特约人员聘任工作积极推进。在市纪委监委、市法院、市检察院、市教育局等16家部门和单位开展了特约人员聘用工作,并督促他们建立相关工

作制度,发挥参政议政和民主监督作用,为推动各项事业发展作出了积极贡献。五是服务经济社会发展和民生事业成效显著。持续打造党派社会服务品牌,协助各民主党派开展“文明城市创建志愿服务”“民主党派助力乡村振兴”等专题活动。鼓励各民主党派根据党派界别特色开展社会服务活动,在开展社区志愿服务、农林技术培训等方面持续发力,成为助力全市社会经济发展的优秀范例。

市委高度重视政党协商工作,我市政党协商的质量不断提高,程序不断规范,效能不断增强。每年都会以市委文件下发年度政党协商计划,就重大问题同党外人士真诚协商、听取意见。近五年来,市委、市政府及有关部门召开了党外人士协商会、座谈会和情况通报会66次,其中市委、市政府主要领导主持和出席的达20余次;市委和市政府及有关部门就有关重要文件、重要事项书面征求党外人士意见建议80余次。同时,市委统战部还探索建立政党协商活动“五个一”工作机制,形成了包括协商议

题、调研考察、召开会议、部门办理、评估反馈在内的闭环机制,实现了政党协商工作流程再造,大大提升了政党协商成效。

参政议政是民主党派的首要职能。多年来,我市各民主党派始终与中共菏泽市委想在一起、干在一起,先后围绕新旧动能转换、黄河流域高质量发展、优化营商环境等经济社会发展中的重大问题和人民群众普遍关注的热点问题,深入调查研究,积极建言献策,参政议政成果丰硕。近五年来,各民主党派形成调研报告123篇,其中,86篇得到市委、市政府主要领导批示,有力推动了市委、市政府相关决策部署的落地落实。

同时,各民主党派和无党派人士充分发挥自身人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,在疫情防控、乡村振兴等领域开展了形式多样的服务活动,为服务经济社会发展和民生事业方面作出了积极贡献。

权威发布



▲日前,定陶区半堤镇半堤集村200余亩黄桃迎来了丰收季,一个个成熟的黄桃挂满树枝,煞是喜人。果农们穿梭在果园内,忙碌地采摘。近年来,半堤镇立足于“一村一品”项目建设,在全镇27个行政村大力发展特色种植,开发了黄桃、葡萄、草莓、胡萝卜、樱桃、西瓜等特色产业,以“片区+管区”的发展模式,夯实了乡村振兴示范片区品牌建设之基。

记者 王振宇 摄



◆6月17日,记者在成武县孙寺镇英士德清洁设备制造车间看到,工人们正在对扫地车进行焊接、安装、装卸和包装作业。该公司总经理孙灿告诉记者:“今年以来,订单持续增多,目前公司生产线全线开通运行,预计今年产值将超过3000万元。”据了解,该公司现有钣金车间、喷涂车间、组装车间三大生产车间,主要生产扫地机、洗地机,产品用于工厂、学校、医院、物业、市政街道等处。孙灿说,春节过后,通过线上和线下多渠道营销,当前订单数量逐步增加,经济效益稳步提高,为附近村民带来了更多就业机会。

记者 李保珠 摄



装备制造 产销两旺

身残心愈坚,自信藏心间,铮铮有铁骨,勇敢向前看,踏平坎坷路,大展宏图志。这是单县杨楼镇大姜庄村“独臂羊倌”姜守红身残志坚,致富不忘乡亲,带领村民共同富裕的真实写照——

姜守红:“独臂羊倌”成致富“领头羊”

“打过预防针的青山羊要在头上做上记号,以免重复或遗漏……”6月15日在单县杨楼镇大姜庄青山羊养殖基地,大汗淋漓的基地负责人姜守红一边给青山羊打针,一边嘱咐身边的工作人员。

姜守红的创业史是一段身残志坚的传奇故事。“我以前做棉被加工生意,2001年加工棉被时,机器把我的左手卷了进去,从那以后就成了残疾人。”姜守红说,已经40多岁的他,也曾沉迷过、彷徨过“上有老下有小,日子还得过下去啊!”没有办法,他只能回家养羊,由于没有资金,姜守红只能在自家院子里养了10多只青山羊。

“10多只羊连生活费都挣不够,于是

开始自繁自养,慢慢地数量多了起来,我又在村外建了一个养殖场。”姜守红说的轻描淡写,但是为了发展青山羊事业,他不知吃了多少苦,跌了多少跟头。

青山羊养殖过程中,不但要维护羊舍的安全,而且要做好防疫,母羊的生产、饲料的加工、成品羊买入和销售等工作,为照顾夜间生产的母羊,姜守红用自己的机动车改装成“房车”,晚上住在饲养场内,一住就是好几年。“咱比健全人少一个胳膊,干啥事都不方便,但是我不服输,别人干的快我干的慢,就用时间去填补,因为我相信只要有付出,总会有回报!”经过几年的努力,姜守红成了远近闻名的“独

臂羊倌”。

在姜守红的感召下,畜牧兽医专业的女儿姜信爱毕业后,毅然返乡投身青山羊养殖事业。她首先对单县青山羊养殖业的规模、技术、市场等进行调查研究,并与单县农业农村局、镇畜牧兽医站等进行了沟通,强化技术研究和学习,将在学校学到的科学喂养、定期驱虫、放牧管理等养殖技术应用到实践中,效果显著。

姜守红自己富裕了,就想着回馈家乡。“我腿有残疾,出去打工不好找活,在这里喂羊,一个月能领3000多元钱,还管吃管住。”杨楼镇大姜庄村村民吴都贞笑呵呵地说。为了带领村民致富,姜守红和

女儿还定期举办免费培训班,自费印制发放技术手册等,介绍养殖经验,引导村民掌握科学的养殖技术,带动更多村民致富。目前,姜守红养殖场的规模存栏达到4000多只,年出栏青山羊达万只,年销售额1000多万元。自己富裕的同时,他还用一片诚心、爱心和热心帮助周边的村民,带动了1000多户2000多名村民受益。2022年姜守红获得了“第七届菏泽乡村之星”荣誉称号。

身残志坚的姜守红用勤劳、坚韧与奋斗在逆境中闯出了一片天,成为了致富“领头羊”,对于未来的养羊之路,他信心满满。

记者 全志华

近日,记者走进鄄城县临濮镇联合村,这里的民房不仅粉刷上了一种或多种色彩明亮的颜色,墙外立面还被画上了以热门动漫、秀美风景等为主题的3D互动效果画。红、橙、黄、绿、青、蓝、粉七种颜色犹如一道七色“音符”,让这个传统的黄河村落更具乡土韵味。

阳光挥洒,墙面上的3D美景与绿荫相映,行走其中,一步一景,宛如游走在画卷中。村庄变美了,最高兴的当然是村民。“一出家门就像走进了一幅画里,房子穿上了‘七彩衣’就是好看,路过我们村的人没有急事要做的,都会停下来拍照,还有不少人专门过来玩呢。”村民苏金起高兴地对记者说。

联合村位于临濮镇西北,紧邻黄河大堤,距离黄河岸边直线距离50米。过去,勤劳智慧的村民为抵御洪水,将房屋建在几米高的高台之上,自1964年建村以来,联合村的房屋历经三次垫台,目前已已成为不可多得的能够体现黄河下游文化的重要历史物证和活化石。

临濮镇立足沿黄区位特点,以黄河文化为特色,以幸福体验为核心,融合抗洪、水利、农耕、墙体彩绘等文化元素,将联合村打造成了集生产生活、观光旅游、科普教育、文化体验、乡村振兴等多功能于一体的七彩旅游村庄。在这里,游客既可以感受绚丽的色彩魅力,探寻自然的味道,还可以打卡潮流网红点。

把小村居打造成“七彩村”,是临濮镇以文促旅、助力乡村振兴的新举措。彩绘一方面能集约使用村里的空白墙面,利用墙体和地面塑造起3D立体实景效果,促进村域风貌美化提升;另一方面还能以独特的文化艺术感召力,将“美好”融入村庄生活,将“文化”贴近村民日常,激发热爱,升华情感,留住乡愁,吸引人气,让文化与旅游、生活与发展紧密结合。

在联合村,除了感受缤纷色彩带来的视觉美感,还能在内红星记忆馆的“老物件”里找寻“旧时光”。

红星记忆馆是临濮镇通过对联合村闲置且具有时代感的房屋进行修缮,收集各类老式农具、古董、家具等器物,打造集农耕文化与地方历史于一体的开放式乡村记忆馆。记忆馆内的老家具、老器物不仅还原了上世纪以来黄河滩区群众生产生活的面貌,也反映了黄河流域农耕文化的博大精深。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

联合村·小村居变身『七彩村』